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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ

Α Π Ο Φ Α Σ ΗΑ Π Ο Φ Α Σ Η
Αριθ. 3/8.1.2009Αριθ. 3/8.1.2009

Σήμερα ημέρα Πέμπτη 8 Ιανουαρίου 2009 και ώρα 11:00 το Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  οποία  
παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ   Ιωάννης  Λασκαρίδης,  ο  
Αντιπρόεδρος  Νέστορας Κουράκης και τα μέλη Εύη Δεμίρη, Ίρις  
Αυδή-Καλκάνη,  Γιάννης  Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Τσουράκης,  
Κωνσταντίνος Αποστολάς.  

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την από της εταιρείας 
ΕΞΤΡΑ  ΚΟΜΜΙΟΥΝΙΚΕΙΣΙΟΝ  ΤΕΧΝΟΛΟΤΖΙ Α.Ε.  (EXCOM A.E.)  
ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  EXTRA CHANNEL-3 ενδεχόμενη 
παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την  16η  Δεκεμβρίου 2008.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15,  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου  Ραδιοτηλεόρασης.  Ο  άμεσος  έλεγχος  του  κράτους  έχει  ως  σκοπό  το 
σεβασμό της αξίας του ανθρώπου.

II. Το άρθρο 3 παρ. 1 του Ν.2328/1995 κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί σταθμοί πρέπει 
να  σέβονται  την  προσωπικότητα,  την  τιμή  την  υπόληψη,  την  επαγγελματική, 
κοινωνική  ή  άλλη  συναφή δραστηριότητα  κάθε  προσώπου,  το  όνομα  του  οποίου 
μεταδίδεται.

ΙΙΙ. Τα άρθρα 5 παρ. 1, 8 παρ. 1 και 15 παρ. 1 του Π.Δ/τος 77/2003 κατά τα οποία η  
μετάδοση των γεγονότων πρέπει να είναι αληθής και να μεταδίδονται με προσοχή 
αίσθημα  ευθύνης  ώστε  να  μην  δημιουργούν  σύγχυση  στο  κοινό,  δεν  πρέπει  να 
μεταδίδονται  πληροφορίες  χωρίς  να  έχουν  ελεγχθεί,  ενώ  εξάλλου  υποθέσεις  ή 
πιθανολογήσεις δεν πρέπει να παρουσιάζονται ως γεγονότα. 

IV. Το άρθρο 4 παρ.  1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 
4  παρ.  1  του Ν. 2328/1995 προβλεπόμενες  κυρώσεις.
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Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων  του φακέλου,   των ισχυρισμών του εκπροσώπου της  εταιρείας 
ΕΞΤΡΑ ΚΟΜΜΙΟΥΝΙΚΕΙΣΙΟΝ ΤΕΧΝΟΛΟΤΖΙ Α.Ε. (EXCOM A.E.) ιδιοκτήτριας 
του  περιφερειακού  τηλεοπτικού  σταθμού  EXTRA CHANNEL, του  υποβληθέντος 
υπομνήματος  και  της  παρακολουθήσεως  από  μαγνητοταινία  της  εκπομπής 
ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ της 3.10.2008, προέκυψαν τα ακόλουθα:  
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Αποκλειστικό! Το αποκαλυπτικό δελτίο φέρνει στο φως 
της  δημοσιότητας  τη  μεθοδολογία  προσέγγισης  των  ανταρτών  μέσα  από 
επιχορηγήσεις των Υπουργείων. Εκατό χιλιάδες ευρώ επιχορήγησε το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 
σύλλογο της Αρκαδίας μία ημέρα μετά τη συνάντηση του Γιώργου Σουφλιά με τον 
γαλάζιο αντάρτη Πέτρο Τατούλη. Σε πολιτιστικό σύλλογο, φίλο του Αρκά πολιτικού 
τα χρήματα που βγήκαν από το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.. 
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Θα σας πω όμως τι δεν είναι δικαίωμά τους. Ο τρόπος με 
τον  οποίο  είτε  εξαγοράζουν  είτε  συναλλάσσονται  είτε  εν  πάση  περιπτώσει 
προσπαθούν να διεκδικήσουν και να σταθεροποιήσουν την κυβερνητική πλειοψηφία. 
Γιατί το λέω αυτό. Μία ημέρα μετά το ραντεβού Σουφλιά, Γιώργου Σουφλιά- Πέτρου 
Τατούλη, που είχε διαδραματισθεί, είχε πραγματοποιηθεί πριν δύο μέρες, δηλαδή, εάν 
δεν κάνω λάθος την πρώτη του μηνός έχουμε έγγραφο στα χέρια μας,  όπου ο κ.  
Γιώργος Σουφλιάς από το φαξ του γραφείου του ειδοποιεί το γραφείο του κυρίου. 
Πέτρου Τατούλη ότι εκατό χιλιάδες ευρώ μπαίνουν πού νομίζετε; 
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Πάρα πολύ απλά στον πολιτιστικό σύλλογο Θανιωτών «Ο 
Άγιος Γεώργιος» Τριπόλεως Αρκαδίας. Για να δείτε πώς δουλεύει το σύστημα.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Αυτό είναι το φαξ του κυρίου Σουφλιά, το προσωπικό φαξ 
από  το  γραφείο  του  κυρίου.  Σουφλιά.  Δείτε  τη  συνέχεια  για  να  καταλάβετε  τι 
συμβαίνει με το σύστημα. Αυτή είναι η ημερομηνία που έφυγε το φαξ, 2 Οκτωβρίου 
του 2008.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Προσέξτε τώρα τα γραμματάκια που υπάρχουν εδώ. Είναι 
γράμματα  που  ελπίζω  να  μην  τα  έχει  γράψει  ο  Υπουργός  Περιβάλλοντος, 
Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων. Σίγουρα όμως η γραμματέας του τα ’χει γράψει.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Προσέξτε αμέσως μετά τι έρχεται. Εκατό χιλιάδες ευρώ 
στον πολιτιστικό σύλλογο Θανιωτών «Ο Άγιος Γεώργιος» Τριπόλεως Ν. Αρκαδίας. 
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Έτσι κύριοι  της κυβέρνησης,  νομίζετε  ότι θα φιμώσετε 
τους βουλευτές; Και ας πούμε ότι οι βουλευτές δεν ήρθαν στο EXTRA 3. Θα ’ρθουν 
κάποτε  άλλοτε.  Θα  ’ρθουν  τη  Δευτέρα,  θα  ’ρθουν  την  Τρίτη.  Κι  ας  πούμε  οι 
βουλευτές  δεν  θα  μιλήσουν  αύριο  στο  «ΒΗΜΑ»  ή  στο  «ΠΡΩΤΟ  ΘΕΜΑ»  την 
Κυριακή. Θα μιλήσουν την επόμενη εβδομάδα. Πάρτε αυτό το παράδειγμα και πάμε 
να  δούμε  τους  τηλεθεατές,  να  τους  δώσουμε  κι  ένα  ακόμη  παράδειγμα.  Χθες,  2 
Οκτωβρίου, εκατό χιλιάδες ευρώ, μία ημέρα μετά τη συνάντηση Γιώργου Σουφλιά- 
Πέτρου Τατούλη από τον,  μάλλον στον πολιτιστικό σύλλογο Θανιωτών «Ο Άγιος 
Γεώργιος» Τριπόλεως Ν. Αρκαδίας. Ξέρω ότι είναι  επικεφαλής.  Δεν θα ήθελα να 
μπερδέψω με περίεργα πράγματα τον κύριο Τατούλη. Ξέρω όμως τι σχέση έχουν με 
τον κύριο Τατούλη. Επικεφαλής του πολιτιστικού συλλόγου. Αυτή είναι μία από τις 
επιχορηγήσεις που βρήκαμε. Πάμε να δούμε κάτι άλλο τώρα.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Το συμπέρασμα. Θέλεις να σου πω κάτι σ’ αυτό το σημείο; 
Ακούγοντας  όλα αυτά που είπες  πριν,  στην αρχή του «Αποκαλυπτικού  Δελτίου», 
έλεγε ο Ευάγγελος Αβέρωφ ότι «όποιος βγει έξω απ’ το μαντρί τον τρώει ο λύκος.» 
Στην  προκειμένη  περίπτωση  δεν  τον  τρώει  ο  λύκος,  αλλά  έχει  και  παχύ  ωραίο 
χορτάρι,  το  οποίο  κοστίζει  από εκατό  χιλιάδες  ευρώ μέχρι  κι  εγώ δεν  ξέρω  πού 
μπορεί να φτάσει, για να μπορεί να περνάει κι αυτός καλά και οι γύρω του.
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κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Στο μαντρί λοιπόν οι γαλάζιοι αντάρτες!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Τα εκατό χιλιαρικάκια του κυρίου Τατούλυ, τα είδατε έτσι; 
Όχι,  προσωπικά. Δεν τα έβαλε στην τσέπη ο άνθρωπος,  αλλά μία ημέρα μετά το 
ραντεβού Σουφλιά- Τατούλη, εκατό χιλιάδες ευρώ στον πολι… 
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Για να το ξαναδούμε, παιδιά! Αυτό έχει πολύ πλάκα. Στον 
πολιτιστικό σύλλογο Θανιωτών «Ο Άγιος Γεώργιος» Τριπόλεως! Τι είναι αυτά τα 
γραμματάκια;  Καλησπέρα,  κύριε  Σπίνο!  Τι  είναι  αυτά  τα  γραμματάκια;  Ποιος  τα 
έγραψε αυτά θέλω να μάθω.
κ. Άρης Σπίνος: Πού τα βρίσκεις Αυτά, βρε Γιάννη, μου κάνει εντύπωση.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ποιος τα φέρνει αυτά τα έγγραφα εδώ πέρα;
κ. Άρης Σπίνος: Αλλά εγώ προσπάθησα να βρω μία πηγή αιτίας γιατί ο κ. Τατούλης 
έχει σιωπήσει τις τελευταίες μέρες;
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Είδες μία από τις αιτίες. Είδες!
κ. Άρης Σπίνος: Και το παρουσίασες λοιπόν απόψε.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Είδες! Είδες!
κ. Άρης Σπίνος: Ότι ο κ. Τατούλης σιωπά- που μπορεί να στενοχωρηθεί ο φίλος μου 
ο κ. Ανδρέας ο Καψαμπέλης- εξαιτίας του αιτήματός του που υπεβλήθη την ίδια μέρα 
που επισκέφθηκε τον κ. Σουφλιά, γιατί μετά βγήκε ένα παρασκήνιο με…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Αυτά είναι που βρήκαμε εμείς. Δεν ξέρω τι άλλο υπάρχει.
κ. Άρης Σπίνος: Σωστό.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Και ποιες άλλες επιχορηγήσεις.
κ. Άρης Σπίνος: Σωστό, σωστό.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Έχουν δοθεί είτε από το Γιώργο Σουφλιά είτε από κάποιον 
άλλον. Άρα επιβεβαιώνεται ότι ο κ. Σουφλιάς, τον οποίο εκτιμώ ιδιαιτέρως, πρόκειται 
για ένα σοβαρό κι υπεύθυνο πολιτικό, που ουδέποτε έχει δώσει δικαιώματα, ήταν σε 
πολιτική διατεταγμένη υπηρεσία να τα βρει με οποιονδήποτε τρόπο με τον Τατούλη, 
ακόμη κι αν είναι, εν πάση περιπτώσει, κι όπως αποδείχθηκε πιθανό να έχει σχέση, 
που  έχει  σχέση,  με  το  συγκεκριμένο  πολιτιστικό  σύλλογο,  ο  οποίος  πήρε  εκατό 
χιλιαρικάκια,  ενώ οι  άλλες  επιχορηγήσεις  που έχω μπροστά μου,  ανέρχονται  στα 
ποσά των εκατό, των δέκα, των πέντε, των δεκαπέντε, των επτά χιλιάδων ευρώ.
κ. Άρης Σπίνος: Σε διαβεβαιώνω Γιάννη,…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Κατά τύχη μια μέρα μετά το ρεπό…, μετά τη συνάντηση, 
έτσι;.
κ. Άρης Σπίνος: Σε διαβεβαιώνω με τον πιο επίσημο τρόπο ότι πάνω από σαράντα 
χιλιάδες ευρώ, σύλλογος της· Τριπόλεως δεν έχει πάρει ποτέ.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ποτέ.
κ. Άρης Σπίνος: Από την ίδρυσή του ποτέ.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Θέλω να δω αυτά τα γραμματάκια. Ποιανού είναι απ’ το 
γραφείο του κυρίου Σουφλιά; Πώς έφυγε αυτό το φαξ και να δω και τον αριθμό του 
φαξ. Να δούμε, είναι αλήθεια αυτά που λέμε ή εν πάση περιπτώσει, τους πιάσαμε…
κ.  Άρης  Σπίνος: Τα  γράμματα  που  λες,  Γιάννη,  είναι  της  ιδιαιτέρας  του  κυρίου 
Σουφλιά. 
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Χωρίς να το περιμένουν;
κ. Άρης Σπίνος: Τα ονόματα λένε Σουφλιάς-Τατούλης και αναφέρονται δίπλα στην 
αιτιολογία του αιτηθέντος.
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Θέλω  και  τον  αριθμό  του  φαξ  για  να  πάρουν  και  να 
επιβεβαιώσουν οι τηλεθεατές, αν λέμε αλήθεια ή ψέματα. Τον αριθμό του φαξ, λίγο 
πριν, λίγο πριν, λίγο πριν, οπ!
κ. Άρης Σπίνος: Μας πιστεύουν.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Εδώ είμαστε! 6425300;
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κ. Άρης Σπίνος: Είναι το φαξ του γραφείου του κυρίου Υπουργού. Και φτάνει στο 
γραφείο του κυρίου Τατούλη.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μάλιστα! Τι γίνεται, κύριε Σουφλιά, κύριε Τατούλη;
κ.  Άρης  Σπίνος: Έχει  πάντως,  επίτρεψέ  μου,  μια  αξία,  το  να  αρνηθούμε  την 
ισοπέδωση,  δηλαδή,  όταν  ο  Κώστας  Καραμανλής  έρχεται  δίνοντας  παράδειγμα  ο 
ίδιος,  αφού  στέλνει  τα  παιδιά  του σε  δημόσιο  νηπιαγωγείο,  να  αντλεί  φαινόμενα 
νεοπλουτισμού  υπόπτων  υπουργών  που  φαίνεται  ότι  έχουνε,  αν  όχι  πολλοί  από 
αυτούς, αλλά συνεργάτες τους πάρει μίζα, αποδεδειγμένα. Τα σπίτια, οι βίλες και τα 
κότερα  δεν  χτίζονται  με  τους  μισθούς!  Φαίνεται  λοιπόν  ότι  αυτή  η  κυβέρνηση 
αντιμετωπίζει  πάρα  πολύ  σοβαρό  πρόβλημα  ως  προς  την  επιλογή  αυτών  των 
ανθρώπων.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ωραία.
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Δεν μου λες τώρα, εγώ, εγώ ως πολίτης φορολογούμενος 
πληρώνω  φόρους  επειδή  στον  κύριο  Σουφλιά,  στην  κυβέρνηση  και  στον 
προϋπολογισμό μένουν, περισσεύουν μερικές κατοσταριές χιλιάδες για να χρυσώνουν 
το χάπι στους δειλούς αντάρτες; Η απάντηση δηλαδή ενός θαρραλέου Πρωθυπουργού 
είναι  να  μπουκώνει  μέσω  πολιτιστικών  συλλόγων  «Κωλοπετσινίτσας»,  όποιον 
τολμάει να κριτικάρει;
κ. Άρης Σπίνος: Ε, φαντάζομαι ότι δεν έχει δώσει ο Καραμανλής επιχορήγηση στο 
σύλλογο Αρκαδίας τώρα!
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Όχι, καθόλου! (ειρωνικά)
κ. Άρης Σπίνος: Μην τρελαθούμε!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ναι, αλλά υπό το…
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Ο Σουφλιάς, ο κ. Σουφλιάς το έπραξε μόνος! Ο Καραμανλής 
ούτε ήξερε τίποτα! (ειρωνικά)
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Έτσι μπράβο! Μισό λεπτό, γιατί εδώ πρέπει να τα λέμε τα 
πράγματα με το όνομά τους. 
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Ποτέ αυτός ο άνθρωπος, ο Καραμανλής δεν ξέρει τίποτα.
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Απεσταλμένος  του  Πρωθυπουργού  ήτανε  ο  Γιώργος 
Σουφλιάς, σε διατεταγμένη υπηρεσία, για να μην το πω διαφορετικά.
κ.  Αλέξανδρος  Βέλλιος: Εδώ  σας  θυμίζω  ότι  ο  Καραμανλής  δεν  ήξερε  καν,  Ο 
Καραμανλής  δεν  ήξερε  καν  για  το  περιβόητο  DVD που ο  κ.  Γιάννης  Ανδριανός 
συζητούσε  με  τον  κομιστή  του.  Κι  ο κ.  Καραμανλής  δεν ήξερε  τίποτα!  Αυτός  ο 
Πρωθυπουργός, βρε παιδιά, δεν ξέρει τίποτα! Δεν ξέρει τίποτα! Φοβερό πράγμα είναι 
αυτό!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Αλέξανδρε, εάν αυτή η επιχορήγηση, που είναι από μόνη 
της περίεργη μπροστά στα δέκα και δεκαπέντε χιλιάδες ευρώ, που όπως βλέπω από 
τη  λίστα  έχουν  πάρει  οι  άλλοι  σύλλογοι,  δεν  ήταν μία  μέρα  μετά  τη  συνάντηση 
Σουφλιά-Τατούλη κι αν δεν υπήρχε δίπλα το ιδιόχειρο σημείωμα που κατά τύχη το 
βρήκα εγώ,  γιατί  έχουμε και πέντε πηγές ξέρετε.  Έχουμε και πέντε πηγές.  Αν το 
επιβεβαίωνε ότι πρόκειται για κοινή απαίτηση ή για ρουσφέτι Σουφλιά-Τατούλη, τι 
να πούμε εμείς; Από μόνοι τους αυτοακυρώνονται.
κ. Άρης Σπίνος: Μήπως πρέπει να βρούμε όμως και το ουσιαστικό έρεισμα αυτού 
του πολιτικού ορθολογισμού κριτικής του κυρίου τατούλη και των άλλων; Δηλαδή ο 
κ. Τατούλης δεν … ταμεία και κριτική, για αυτό έκανε κριτική  και στα πρώτα εκατό 
χιλιάρικα που ο κ. Σουφλιάς με το νι Καραμανλή ως παγίδα του δίνει ενός συλλόγου 
που υποστηρίζει, κιοτεύει ο κ. Τατούλης;……………….
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: ……..Διότι η κριτική του κυρίου Τατούλη, αν μη τι άλλο 
τροφοδότησε με εκατό χιλιάδες ευρώ έναν ασήμαντο σύλλογο της Αρκαδίας.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Για να μιλήσουμε λοιπόν σοβαρότερα. Θεωρώ ότι…
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κ.  Αλέξανδρος  Βέλλιος: Είναι  δύσκολο βέβαια να μιλήσει  κανείς  σοβαρότερα σε 
συνθήκες τσίρκου, αλλά τέλος πάντων.
κ.  Ανδρέας  Καψαμπέλης: Λοιπόν  το  ρεπορτάζ  δεν  σταματάει,  οι  αποκαλύψεις 
βέβαια  δεν  σταματούν.  Υπάρχει  ένα  ζήτημα.  Πράγματι  επιχειρείται  εξαγορά 
βουλευτών; Διότι…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Και από ποιους;
κ.  Ανδρέας  Καψαμπέλης: Αν υπάρχει  ζήτημα εξαγοράς  βουλευτών,  οφείλει  ο  κ. 
Σουφλιάς εδώ και τώρα να ’ρθει να πάρει θέση. Διότι είμαι σε θέση να γνωρίζω όση 
ώρα γίνονται οι αποκαλύψεις…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Όχι, υπάρχει ζήτημα έμμεσης πολιτικής…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Συγγνώμη, συγγνώμη, να ολοκληρώσω.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Αν όχι εξαγοράς…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Να πω ότι…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μισό λεπτό, Ανδρέα!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Να ενημερώσω, να πω μια πληροφορία.
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Να  την  πεις!  Ωραία,  θα  μιλήσω  μετά.  Θέλω  να 
προσέχουμε πολύ τις λέξεις μας.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Πολιτικής εξαγοράς.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Έτσι μπράβο!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Βέβαια το πολιτικής εξαγοράς από το μπούκωμα…
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Πολιτικής  συνείδησης,  θα  έλεγα.  Εξαγοράς  πολιτικών 
συνειδήσεων. Άλλο το ένα, άλλο τ’ άλλο. Ακριβώς.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Είμαι σε θέση να γνωρίζω ότι η πλευρά Τατούλη και τα 
διαψεύδει αυτά και σκοπεύει να αντιδράσει με όποιο τρόπο θεωρεί.
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Τι  διαψεύδει  δηλαδή;  Μισό  λεπτό!  Τι  διαψεύδει;  Τι 
διαψεύδει; Διαψεύδει το έγγραφο που είδαμε;
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Λοιπόν το θέμα…
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Παρακαλώ  να  το  ξαναδούμε!  Επειδή  το  έγγραφο  δεν 
διαψεύδεται.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Το θέμα, το θέμα…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μισό λεπτό, να το διευκρινίσουμε αυτό!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Προφανώς και δεν διαψεύδεται.
κ.  Γιάννης Παπαγιάννης: Έτσι  μπράβο! Δεν διαψεύδεται  λοιπόν το  έγγραφο.  Το 
μόνο που μπορεί να διαψεύσει ο κ. Τατούλης είναι, αν…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Λέω…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μισό λεπτό, Ανδρέα! Μισό λεπτό, να εξηγήσουμε μερικά 
πράγματα!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Το μόνο που μπορεί να διαψεύσει ο κ. Τατούλης είναι ότι 
δεν έχει σχέση με το σύλλογο. Αυτό να το δεχτούμε ως επιχείρημα δικό του. Αυτό 
που δεν μπορεί να διαψεύσει είναι το εξής: Προσέξτε! Πάμε λίγο παρακάτω! 
κα Τάνια Ιακωβίδου: Την υποσημείωση λες.
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Πρώτον  την  ημερομηνία!  Μία  ημέρα  μετά  τη 
συνάντηση…
κα Τάνια Ιακωβίδου: Αυτό!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Αυτό εδώ. Αυτό δεν διαψεύδεται με τίποτα. Μα με τίποτα! 
Θέλει γραφολόγο, κύριε Σουφλιά και κύριε Τατούλη!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Να επανέλθω;
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Αυτό δεν διαψεύδεται με τίποτα!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Να πω;
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Να πεις αυτό που θέλεις.
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κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Για μένα ήθελα να προσθέσω ότι η ισχυρότερη βέβαια 
διάψευση, πολιτική διάψευση- γιατί στο κράτος που ζούμε στο πελατειακό κράτος 
που ζούμε εδώ και δεκαετίες τίποτα δεν μπορεί να μας κάνει εντύπωση, αλλά τίποτα 
δεν πρέπει να ισοπεδώνεται από την άλλη πλευρά- η ισχυρότερη διάψευση είναι η 
εφεξής στάση του κυρίου Τατούλη.
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Σωστό, σωστό.
Ο κ. Παπαγιάννης επίσης φαίνεται να κουνά επιδοκιμαστικά το κεφάλι του.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Αν ο κ. Τατούλης, όπως λέει ο Άρης κιοτέψει, μπορεί να 
έχει δίκιο ο Άρης. Αν όμως, κύριε Άρη ο Τατούλης δεν κιοτέψει;
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Όχι, υπάρχει και μια τρίτη επιλογή.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Τι θέλω να πω;
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Μισό λεπτό  να   στην πω την τρίτη  επιλογή.  Αμέσως, 
Τάνια! Ούτε να κιοτέψει ούτε να μην κιοτέψει!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Να καταλήξω;
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Να  κάνει  τον  ψιλοαντάρτη  και  οι  επιχορηγήσεις  στα 
σωματεία του Νομού Αρκαδίας να πέφτουν κατά εκατομμύρια ευρώ. Δεν τα λέμε 
λοιπόν όλα. Υπάρχει και η τρίτη επιλογή.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Να πω το πολιτικό μου συμπέρασμα. 
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ναι, βεβαίως.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Με βάση τις επίσημες δηλώσεις και των άλλων βουλευτών 
και του Τατούλη, δεν θα ρίξουνε ποτέ την κυβέρνηση. Λοιπόν το θέμα αντάρτης έχει 
μια σχετικότητα. Αν ο Άρης θέλει κάποιον να ρίξει την κυβέρνηση για να γίνει ήρωας 
ο Καραμανλής, αυτό είναι άλλο…
κ. Άρης Σπίνος: Δεν είναι ικανός ο Τατούλης να ρίξει την κυβέρνηση.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Αυτό είναι άλλο θέμα.
κ.  Άρης  Σπίνος: Αυτό  χρειάζεται  ένα  σοβαρό  πολιτικό  ανδρισμό,  ο  οποίος  δεν 
εμφανίζεται  με τα πόδια στο τραπέζι και  το πούρο στα χέρια στα εξώφυλλα των 
περιοδικών.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Να ολοκληρώσω;
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Ολοκλήρωσε,  Ανδρέα!  Να  παρουσιάσουμε  και  τον 
καλεσμένο μας. Ολοκλήρωσε, σε παρακαλώ!
κα Τάνια Ιακωβίδου: Απλά θέλω να πω στον Ανδρέα-  γιατί  εμφανίζεται  πολλές 
φορές ως υπερασπιστής…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Κανενός.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Της πολιτικής, αν θέλεις, ορθότητας…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Κανενός υπερασπιστής.
κα Τάνια Ιακωβίδου: και σκέψης του κυρίου Τατούλη.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Όχι. Όχι. 
κα Τάνια Ιακωβίδου: Μισό λεπτό!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Όχι, με συγχωρείς.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Μισό λεπτό! Πώς; Πολλές φορές σε έχω ακούσει σε αυτό το 
τραπέζι να τον υπερασπίζεσαι τον Τατούλη.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Τις απόψεις του.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Τις απόψεις του. Το εξήγησα.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Και δεν συμφωνώ. Και δεύτερον είπα και ξανάπα…
κα Τάνια Ιακωβίδου: Το εξήγησα, τις απόψεις του. Άκουσέ με όμως δυο λεπτά!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Αν ο Τατούλης σιωπήσει,…
κα Τάνια Ιακωβίδου: Εγώ ξέρεις τι συμπέρασμα έχω βγάλει;
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Αν ο Τατούλης σιωπήσει, είναι υπόλογος, αλλά…
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κα  Τάνια  Ιακωβίδου: Ότι  ο  Τατούλης  μετά  την  κεντρική  επιτροπή  της  Νέας 
Δημοκρατίας δεν…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Άσε θα κριθεί ο Τατούλης από την πορεία!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Λοιπόν, αλλά μη θεωρούμε ότι όποιος, …
κα Τάνια Ιακωβίδου: Δεν έχει κιοτέψει, έχει κοτέψει.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Δυο λεπτά!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ε, προφανώς έχει κοτέψει.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Ξέρεις τι πάει να πει έχει κοτέψει; Λοιπόν η πραγματικότητα 
αυτή είναι, αγαπητέ μου Ανδρέα.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Αυτό…
κα Τάνια Ιακωβίδου: Γιατί ο κόσμος έξω λέει, έξω από δω…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Δηλαδή τι θέλετε; Να ρίξει την κυβέρνηση;
κα Τάνια Ιακωβίδου: Μισό λεπτό! Ότι μέχρι τώρα ο κ. Τατούλης έκανε κριτική σε 
συγκεκριμένα θέματα της κυβερνητικής πολιτικής…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Θέλετε να ρίξει την κυβέρνηση;
κα Τάνια Ιακωβίδου: …πρόσωπα, στόχευε τον ίδιο τον Πρωθυπουργό…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Θέλεις να ρίξει την κυβέρνηση;
κα Τάνια Ιακωβίδου: Ξαφνικά μετά την κεντρική επιτροπή της Νέας Δημοκρατίας, 
όλα είναι πάρα πολύ ωραία σε αυτόν τον τόπο!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Θέλεις να ρίξει την κυβέρνηση;
κα Τάνια Ιακωβίδου: Ο Πρωθυπουργός από ατιμασμένη βασιλοπούλα, όπως λέγανε 
οι πολιτικοί συντάκτες…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Θέλεις να ρίξει την κυβέρνηση;
κα Τάνια Ιακωβίδου: Ότι ουσιαστικά τον περιέγραψε…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Θέλεις να ρίξει την κυβέρνηση;
κα Τάνια Ιακωβίδου: Έγινε ο καλός βασιλιάς αυτού του τόπου και ο ίδιος έγινε η 
κοιμωμένη βασιλοπούλα.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Πρέπει να σου απαντήσει η Τάνια;
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Μα εγώ προσπαθώ…
κα Τάνια Ιακωβίδου: Δεν θα σου απαντήσω εδώ.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Όχι, μα επειδή προβοκάρεις.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Αυτό εξαρτάται…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Επειδή προβοκάρεις, Τάνια, αυτά που λέω.
κα  Τάνια  Ιακωβίδου: Αυτό  εξαρτάται  από  το  πώς  κρίνει  ο  κάθε  βουλευτής  τα 
πράγματα και μέχρι ποιου σημείου θεωρεί ότι πρέπει να φτάσει.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Επειδή προβοκάρεις αυτά που λέω, το ερώτημα είναι….
κα Τάνια Ιακωβίδου: Δεν θα σου πω εγώ. Ρώτα τον κύριο Τατούλη, πού θέλει να 
πάει το πράγμα και το θέλω..
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Το ερώτημα είναι, τι θέλετε; Φιμωμένη δημοκρατία;
κα  Τάνια  Ιακωβίδου: Θα  σου  πω  όμως,  τι  λένε  πολλά  στελέχη  της  Νέας 
Δημοκρατίας.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Φιμωμένη δημοκρατία;
κα Τάνια Ιακωβίδου: Ότι ο κ. Τατούλης που φώναζε πάρα πολύ πριν…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Θέλουμε φιμωμένη δημοκρατία;
κα Τάνια Ιακωβίδου: Επομένως είχε πολύ γερά οικονομικά ποδαράκια. Στηριζότανε 
καλά. 
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Θέλετε οι βουλευτές να μην μιλάνε;
κα Τάνια Ιακωβίδου: Και δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι τις απόψεις του πρώτα τις 
είδαμε δημοσιευμένες σε συγκεκριμένη εφημερίδα.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Στο blog του τις είδαμε.
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κα Τάνια Ιακωβίδου: Και μου λένε επίσης βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, για να 
μην νομίζεις ότι τα βγάζω απ’ το μυαλό μου…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Κάνεις λάθος. Στο blog του.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Όλα αυτά θέλουνε λεφτά, Αντρέα!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Στο blog του. Στο blog του.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Αυτά θέλουν λεφτά...
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Το blog δεν θέλει τίποτα.
κα Τάνια Ιακωβίδου: …για να γίνουν, Αντρέα.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Το blog, κορίτσι μου, δεν θέλει τίποτα.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Όλα αυτά θέλουνε λεφτά για να γίνουν, Αντρέα.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Δεν τα ξέρεις καλά. Το blog δεν θέλει τίποτα.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Επειδή κι εσύ δεν τα ξέρεις καλά, αυτό που μεταφέρουν είναι, 
ότι  ο  συγκεκριμένος  έχει  οικονομικά  στηρίγματα,  βάσεις,  δεν  μιλάει  έτσι  από το 
πουθενά.. 
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Ποιος τα λέει αυτά;
κα Τάνια Ιακωβίδου: Διότι δεν είναι τυχαίο ότι μέχρι και πριν από την επιτροπή της 
Νέας Δημοκρατίας…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Ποιος τα λέει αυτά;
κα Τάνια Ιακωβίδου: Θα σου πω τις πηγές μου; Όχι, δεν θα στις πω.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Όχι, ποιος τα λέει, διότι…
κα Τάνια Ιακωβίδου: Όχι, δεν θα στις πω. Λυπάμαι, αλλά δεν θα στις πω.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Γιατί εγώ όλα αυτά, καθώς γνωρίζω, καθώς γνωρίζω…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ωραία.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Καθώς γνωρίζω
κα Τάνια Ιακωβίδου: Γιατί ενοχλείσαι;
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Καθώς γνωρίζω, οι παρακρατικοί μηχανισμοί…
κα Τάνια Ιακωβίδου: Γιατί ενοχλείσαι; Εσύ θεωρείς απίθανο πως ο συγκεκριμένος 
κύριος Τατούλης …
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Οι παρακρατικοί μηχανισμοί, τους οποίους επικαλείται ο 
Γιάννης
κα Τάνια Ιακωβίδου: Βγάζω έξω τους άλλους αντάρτες…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Εγώ θεωρώ…
κα Τάνια Ιακωβίδου: Δεν μπορώ να εκφέρω άποψη.
κ.  Ανδρέας  Καψαμπέλης: Δεν  υπερασπίζομαι  κανέναν.  Κοίτα  εγώ  δεν  είμαι 
εκπρόσωπος κανενός.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Πρώτα μιλάω με κάποιους απ’ αυτούς,…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Εγώ δεν είμαι εκπρόσωπος κανενός.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Προσπαθώ να συγκεντρώσω πληροφορίες και καταλαβαίνω 
πώς δρουν, αν θέλεις.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Εγώ δεν είμαι εκπρόσωπος κανενός.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Κι από πού δρουν ενδεχομένως.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Εγώ δεν είμαι εκπρόσωπος κανενός.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Αν υπάρχουν υποβολιμαία συμφέροντα στη μέση.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Εγώ δεν είμαι εκπρόσωπος κανενός.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ωραία. Παρακαλώ!
κα Τάνια Ιακωβίδου: Και φαίνεται ότι υπάρχουν συμφέροντα και μεγάλα!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Εγώ δεν είμαι εκπρόσωπος κανενός. Φαίνεται ότι…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Παρακαλώ μη μιλάμε όλοι μαζί!
κα Τάνια Ιακωβίδου: Φαίνεται ότι…
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κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Το χαρτάκι θέλω να δω πριν πάμε στον κύριο Καζάκο. Το 
χαρτάκι αυτό, που πονάει πολύ!
κ.  Ανδρέας  Καψαμπέλης: Φαίνεται  ότι  αυτό  που  έχει  πει  σωστά  ο  Γιάννης,  οι 
παρακρατικοί μηχανισμοί, οι επικοινωνιακοί…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μη μιλάμε όλοι μαζί, Ανδρέα.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Λέω…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Εδώ! Αυτό θέλω να δω! Σουφλιάς- Τατούλης. Ποιος το 
έγραψε;
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Ας απαντήσει ο κ. Σουφλιάς!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Να δω και το τηλεφωνάκι και να δω και την επιχορήγηση 
θέλω.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Ας απαντήσει ο κ. Σουφλιάς!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μη μιλάμε όλοι μαζί! Ας απαντήσει ο κ. Σουφλιάς, από το 
φαξ του οποίου έφυγε το σημείωμα!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Ε, βέβαια! Βέβαια!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: 2 Οκτωβρίου 2008, 15:44. Την προηγούμενη υπενθυμίζω 
ότι ο κ. Σουφλιάς με τον κύριο Τατούλη- το ’χω πει δέκα φορές αυτό, να το ξαναπώ 
όμως- είχανε ραντεβού. Συναντήθηκαν.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Και αυτό το τηλέφωνο, μπορείτε, κυρίες και κύριοι, να το 
πάρετε, να μου επιβεβαιώσετε ότι πράγματι ανήκει στο Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και είναι φαξ; 
Έχει ενδιαφέρον. 2106425300. Πάμε να δούμε τώρα και το ποσό της επιχορήγησης. 
Έτσι για να κάνουμε την απαραίτητη επισήμανση. Σε όλα όσα συμβαίνουν αυτήν την 
περίοδο μεταξύ ανταρτών, παντελονάτων ή μη και Νέας Δημοκρατίας. Εδώ είμαστε!
Μετά την επαναπροβολή της ημερομηνίας, του αριθμού τηλεφώνου και των ιδιόχειρα  
γραμμένων ονομάτων ακολουθεί σε ειδικό πλαίσιο σε πρώτο πλάνο η επαναπροβολή  
του  ποσού  επιχορήγησης:  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΑΝΙΩΤΩΝ «Ο ΑΓΙΟΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ» ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ Ν. ΑΡΚΑΔΙΑΣ 100.000€
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Πολιτιστικός  Σύλλογος  Θανιωτών  «Ο  ΑΓΙΟΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ» Τριπόλεως Ν. Αρκαδίας 100.000€. Δεν θα σας τα πω όλα σήμερα για το 
ποιος είναι επικεφαλής και τι πολιτικές σχέσεις έχει με ποιον. Θα σας τα πούμε όμως 
τη Δευτέρα. Ναι, Αλέξανδρε!
κ.  Αλέξανδρος  Βέλλιος: Να  κάνουμε  μία  διευκρίνιση  ακριβολογίας.  Αυτό  που 
βλέπουμε  μπροστά  μας  δεν  είναι  προφανώς  απόπειρα  δωροδοκίας  του  κυρίου 
Τατούλη.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Προφανώς, όχι! Προφανώς, όχι!
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Είναι ενδεχομένως απόπειρα πολιτ…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Εξαγορά συνείδησης είναι.
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Πολιτικού εξευμενισμού.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ας το πάρουμε και έτσι. Ή πολιτικής συνείδησης.
κ.  Αλέξανδρος  Βέλλιος: Αλλά  την  απάντηση  σ’  αυτό  το  φαξ  την  οφείλει  ο  κ. 
Σουφλιάς.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Προφανώς.
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Όχι, ο κ. Τατούλης.
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Ο  κ.  Τατούλης  δηλαδή  δεν  ξέρει  ότι  ο  Πολιτιστικός 
Σύλλογος Θανιωτών…;
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Ο κ.  Σουφλιάς οφείλει  να απαντήσει γιατί ο κ.  Σουφλιάς 
έδωσε εκατό χιλιάδες δικά του χρήματα, χρήματα…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μισό λεπτάκι! Δεν ρίχνει κανείς, δεν ρίχνει κανείς ευθύνες 
στον κύριο Τατούλη.
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Όχι.
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κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Κανείς απολύτως και για τίποτα.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Εγώ ρίχνω. Αν είναι αυτό που λέτε, ρίχνω.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: …τι ο Τατούλης. 
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Δυο λεπτά!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Εκτός, αν έχει συμφωνήσει στη συζήτηση που έκανε με το 
Σουφλιά, θέλω τα χρήματα για τους ψηφοφόρους μου.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Δυο λεπτά!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Δεν το ξέρω αυτό.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Δυο λεπτά!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Δεν μπορώ να το πω.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Εγώ, εγώ λέω, ως συμμετέχων εδώ, αν ο Σουφλιάς δεν 
απαντήσει,…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μα πρέπει να απαντήσει.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Και αν ο Τατούλης…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μα τι να απαντήσει, αφού απ’ το γραφείο του είναι το φαξ.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Δυο λεπτά! Κι αν ο Τατούλης εφεξής σιωπήσει, αλλά όχι 
με τα κριτήρια που θέλει η Τάνια, ή κάποιος άλλος. Με τα δικά του κριτήρια…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Περιμένουμε λοιπόν…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Υπάρχει θέμα.
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Ωραία.  Περιμένουμε  λοιπόν…  Μη  μιλάμε  όλοι  μαζί, 
Ανδρέα! Περιμένω από τον κύριο Τατούλη…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Από τον κύριο Σουφλιά περιμένεις.
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Περιμένω  από  τον  κύριο  Σουφλιά,  ε,  πρώτον 
διευκρινιστική δήλωση που θα επιβεβαιώνει ότι το φαξ έφυγε από το γραφείο του και 
ότι είναι αυτό το ποσό. Για ποιο λόγο έδινε αυτό το ποσό, όταν οι άλλοι σύλλογοι  
παίρνουν πέντε, δέκα και δεκαπέντε χιλιάδες ευρώ. Και περιμένουμε από τον κύριο 
Τατούλη να μας πει το εξής απλό, τίποτα παραπάνω. Ουδεμία πολιτική σχέση έχω με 
τους  ανθρώπους  που  είτε  είναι  στο  διοικητικό  συμβούλιο  είτε  συμμετέχουν  στο 
συγκεκριμένο πολιτιστικό σύλλογο. Και καθαρίσαμε. Το φαξ θα υπάρχει όμως. Να το 
ξεκαθαρίσουμε.
κ. Άρης Σπίνος: Να ρωτήσω κάτι; Εάν το φαξ αυτό του κυρίου Σουφλιά έγραφε το 
όνομα Σπίνος, εγώ θα απαιτούσα ως βουλευτής ενώπιον της Βουλής κι από το βήμα 
του Υπουργού να μου απαντήσει ο κ. Σουφλιάς.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Βεβαίως.
κ. Άρης Σπίνος: Άρα δηλαδή ο κ. Τατούλης υποχρεούται απόψε να πει, αν το όνομά 
του το έχουν πλαστογραφήσει, εάν το έκανε το παρακράτος του Μαξίμου, όπως λέει 
ο  Αντρέας,  να  το  εκθέσει.  Tí  το  έκανε.  Αναφέρει  το  όνομα Τατούλης.  Ποιος  το 
έγραψε; Ο μπακάλης, η γραμματέας του κυρίου Σουφλιά ή ο κ. Σουφλιάς; Άρα ό,τι 
ευθύνη έχει ο κ. Σουφλιάς να απαντήσει που δεν θα απαντήσει γιατί θα εκτεθεί…
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Μόνο που τα χρήματα τα έδωσε ο κ. Σουφλιάς.
Οφείλει να απαντήσει ο κ. Σουφλιάς.
κ. Άρης Σπίνος: Οφείλει να απαντήσει, σωστά. Λέει το έγγραφο…
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Δικά μου χρήματα, του φορολογούμενου πολίτη έδωσε ο κ. 
Σουφλιάς. Αυτό με ενδιαφέρει.
κ. Άρης Σπίνος: Σωστά. Σωστά. Συμφωνώ απολύτως. Είναι μεμπτό. Λέει όμως το 
έγγραφο…
κ. Αλέξανδρος Βέλλιος: Εντάξει. Είναι μεμπτό, ενδεχομένως.
κ. Άρης Σπίνος: Λέει, λέει το έγγραφο, λέει το έγγραφο ότι ο αιτών την επιχορήγηση 
ήταν Σουφλιάς και Τατούλης. Εάν λέει ψέματα…
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Ωραία.  Τα  χρήματα  όμως  δεν  τα  πήρε  ο  κ.  Τατούλης  ούτε  τα  ’δωσε.  Ο  κύριος 
Σουφλιάς.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Το είπαμε αυτό. Μην τα λέμε δέκα φορές.
κ. Άρης Σπίνος: Οφείλει ο κ. Τατούλης απόψε διά των εκπροσώπων του ή δια του 
ιδίου, όποιοι κι αν είναι αυτοί, να το διαψεύσει.
Επισημαίνεται  ότι  καθ’  όλη  τη  διάρκεια  της  συζήτησης  προβάλλεται  το  εν  λόγω  
έγγραφο και οι ιδιαίτερες λεπτομέρειές του σε ειδικά επιτονισμένα πλαίσια.
κ.  Καζάκος  (πρώην  στέλεχος  της  Νέας  Δημοκρατίας): Δηλαδή  τόσο  πολύ 
αλώθηκαν, τόσο πολύ όλοι αλώθηκαν; Άλλος με εκατό χιλιάδες, άλλος με φοβέρα;
κ. Καζάκος: Ο κ. Σουφλιάς! Τα ’δωσες, υπουργέ μου ή δεν τα ’δωσες; 
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Τα ’δωσε, κύριε…
κ. Καζάκος: Τόνε λάδωσες δηλαδή πολιτικά; Ή δεν τόνε λάδωσες; Έβγα, υπουργέ να 
το πεις! Εγώ, τι να πω; Ξέρω;
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Α, τώρα τα λέτε έξω απ’ τα δόντια!
κ. Καζάκος  Πώς να ξέρω εγώ, αν έγινε αυτή η δουλειά κι αν είναι συγγενής του 
Τατούλη ο πρόεδρος που έχει αυτό το σύλλογο στο χωριό εκεί πώς λέγεται- Άγιος 
Δημήτριος!Κι αν έγινε τάτσι, μίτσι, κότσι δηλαδή…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Και στους άλλους συλλόγους που δεν έχουμε εντοπίσει..
…………………………………………………………………………………………
Ακολουθεί  τηλεφωνική  παρέμβαση  του  κυρίου  Ν.  Σιγάλα,  διευθυντή  του  Γραφείου  
Τύπου του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε:
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μισό λεπτό! Στο τηλέφωνο έχουμε τον κύριο Νίκο Σιγάλα, 
το  διευθυντή  επικοινωνίας  του  Γραφείου  Τύπου  του  υπουργού  Περιβάλλοντος, 
Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, του κυρίου Σουφλιά. Κύριε Σιγάλα, καλησπέρα.
κ. Νίκος Σιγάλας: Γεια σας, κύριε Παπαγιάννη, τι κάνετε;
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Καλησπέρα, καλησπέρα, μια χαρά.
κ. Νίκος Σιγάλας: Καλά είστε; 
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Βεβαίως.
κ. Νίκος Σιγάλας: Επικοινώνησα μαζί σας γιατί ενημερώθηκα με το ρεπορτάζ, που 
έχετε κάνει. Βέβαια να σας πω ότι επειδή η ώρα είναι προχωρημένη δεν είναι εύκολο 
αυτή τη στιγμή να διασταυρώσω κι εγώ το τι ακριβώς γίνεται. Και θέλω να σας πω 
πρώτον,  καταρχήν,  δεσμεύομαι  ότι  αύριο  θα  διερευνηθεί  πλήρως  το  θέμα και  θα 
έχετε απαντήσεις επί του θέματος αυτού και δη αποφάσεις.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Χαίρομαι.
κ. Νίκος Σιγάλας: Θέλω μόνο να σας πω ένα πράγμα. Επειδή ξέρω πώς λειτουργούμε 
και πώς λειτουργεί ο κ. Σουφλιάς, κρατήστε μια επιφύλαξη στα συμπεράσματα που 
βγάζετε γιατί έτσι νομίζω ότι αδικείτε και τον κύριο Σουφλιά και τον κύριο Τατούλη.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Πέστε μου κάτι! Έχει κάποια…; Καταρχήν να δούμε το 
τηλέφωνο,  παρακαλώ  πολύ!  Το  τηλέφωνο,  το  φαξ.  Το  φαξ  αυτό,  το  οποίο 
αναγράφεται, το φαξ, το οποίο δείχνουμε, είναι το φαξ του γραφείου του υπουργού; 
Είναι το φαξ στο γραφείο του υπουργού.
κ. Νίκος Σιγάλας: Δεν είναι το φαξ του γραφείου του υπουργού. Δεν είναι το φαξ του 
γραφείου του υπουργού.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μισό λεπτό…
κ. Νίκος Σιγάλας: Είναι όμως, ακούστε με ένα λεπτό, γι’ αυτό θέλω να σας πω, το ότι 
δεν μπορώ, είναι προχωρημένη η ώρα…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Μισό λεπτό! Πέστε μου κάτι άλλο! Το 6425300 ανήκει 
στο Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.; Δεν μπορεί να μην το ξέρετε!
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κ. Νίκος Σιγάλας: Άλλο, αν ανήκει στο Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., αυτό ήθελα να σας πω, κι 
άλλο,  αν  ανήκει  στο  γραφείο  του  υπουργού…………………..  .
……………………………………………………………………………
κ. Νίκος Σιγάλας: Ένα λεπτό!  Θέλω να ξεκαθαρίσω κάτι.  Λέτε ένα θέμα με τον 
κύριο Τατούλη, αφήσατε υπαινιγμούς  ότι τάχα ο κ. Σουφλιάς πάει να δωροδοκήσει 
τον κύριο Τατούλη…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ποιος άφησε υπαινιγμούς; Τι λέτε, κύριε Σιγάλα;
κ. Νίκος Σιγάλας: Προσπαθείτε κι αμέσως μετά, ξαφνικά να μιλάτε για τον κύριο 
Σουφλιά σε σχέση με τον κύριο Μητσοτάκη….
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Καθίστε, έχουμε κι άλλο χαρτί εδώ. Επί της ουσίας, κύριε 
Σιγάλα!
κ. Νίκος Σιγάλας: Αυτά τα χαρτιά όμως…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Επειδή γνωρίζουμε την εντιμότητα του κυρίου Σουφλιά… 
Ακούστε  με  λίγο!  Μη μιλάμε  μαζί!  Επειδή γνωρίζουμε καλά την εντιμότητα  του 
κυρίου Σουφλιά και δεν τη διαπραγματευόμαστε αυτή, να τα ξεκαθαρίσουμε. Εμείς, 
δεν μίλησε κανείς από μας, για το με ποιον τρόπο χρηματίστηκε ο τάδε βουλευτής.  
Λέμε όμως ότι πρόκειται για εξαγορά ενδεχομένως πολιτικών συνειδήσεων. Και λέμε 
και κάτι άλλο. Από ποιο λογαριασμό ο κ. Σουφλιάς δίνει εκατό χιλιάδες ευρώ, μία 
μέρα  μετά  το  ραντεβού  του  με  τον  κύριο  Τατούλη  στον  πολιτιστικό  σύλλογο 
Θανιωτών «Ο Άγιος Γεώργιος» Τριπόλεως Νομού Αρκαδίας; Το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. τι 
ρόλο  έχει;  Να  χρηματοδοτεί  τους  πολιτιστικούς  συλλόγους  και  τους  πολιτικούς 
φίλους του κυρίου Τατούλη; Αυτός είναι ο ρόλος του; Για να καταλάβω κι εγώ! Γιατί 
εδώ πρόκειται  για  διασπάθιση του δημοσίου χρήματος,  κύριε  Σιγάλα! Τα ξέρει  ο 
πολιτικός προϊστάμενός σας.
Στο  σημείο  αυτό  επανέρχεται  η  λεζάντα  κι  εξακολουθεί  η  προβολή  του  εν  λόγω  
εγγράφου.
κ.  Νίκος  Σιγάλας: Κύριε  Παπαγιάννη,  σας  είπα,  κρατήστε  μία  επιφύλαξη  στα 
συμπεράσματα , τα οποία βγάζετε. Γιατί αυτά τα χαρτιά, τα οποία έχετε στα χέρια 
σας…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ναι.
κ. Νίκος Σιγάλας: Έτσι; Μπορεί να μην είναι σωστά. 
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Μην  επιμένετε,  κύριε  Σιγάλα!  Είναι  απόλυτα 
διασταυρωμένα, απόλυτα διασταυρωμένα και τεκμηριωμένα. Μην επιμένετε!
κ. Νίκος Σιγάλας: Εγώ δεσμεύτηκα απέναντί σας…
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ωραία.
κ. Καζάκος: Κύριε Σιγάλα, μισό λεπτό, σας παρακαλώ! Ο Καζάκος είμαι. Ακούστε 
με! Ήθελα να σας ρωτήσω…
κ. Νίκος Σιγάλας: Κι αύριο θα διερευνήσω το θέμα και θα σας απαντήσω για όλα.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ωραία.
κ. Καζάκος ): Ήθελα να σας ρωτήσω…
κ. Νίκος Σιγάλας: Με το να εμφανίζετε ένα φαξ, το οποίο λέει, δεν ξέρω τι λέει, δεν 
το βλέπω και καθαρά, δεν σημαίνει τίποτα.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Προφανώς, κύριε Σιγάλα, δεν σας αρέσει που εμφανίζουμε 
το  φαξ  με  τη  χρηματοδότηση  του  πολιτιστικού   συλλόγου  μία  ημέρα  μετά  τη 
συνάντηση  Σουφλιά-  Τατούλη.  Αλλά  άλλο  θέλω  να  ρωτήσω.  Υπάρχουν  κι  άλλα 
τέτοια φαξ;
…………………………………………………………………………….……………
κ. Άρης Σπίνος: …Μην εκτεθείτε! Μην εκτεθείτε! Είναι φαξ που έλαβε το γραφείο 
του κυρίου Τατούλη από το γραφείο του Γενικού Γραμματέα. Δεν ήθελα να πω το 
όνομά του για να μην τον διώξετε αύριο το πρωί.

12

ΑΔΑ: 45Ο1ΙΜΕ-ΑΚΥ



………………………………………………………………..
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Λοιπόν είναι πάρα πολύ σημαντικό το θέμα. Γιατί κάτι μου 
λέει  από  πληροφορίες  που  έχω  απ’  το  ρεπορτάζ  ότι  υπάρχουν  κι  άλλες  τρεις 
χρηματοδοτήσεις  προς  πολιτιστικούς  συλλόγους  του Νομού Αρκαδίας.  Ας μην τα 
λέμε όλα σήμερα! Να πούμε και τη Δευτέρα κάτι κι αύριο, που έχω εκπομπή εδώ 
πέρα εννέα με εννιά μισή με τον κυριακάτικο Τύπο, αλλά και τα παιδιά, η Τάνια κι ο 
Άρης,  την  Κυριακή,  εννέα  με  εννιά  μισή,  γιατί  το  φαινόμενο  φαίνεται  έχει 
επαναληφθεί μετά το ραντεβού Σουφλιά-Τατούλη. Επειδή έχει επαναληφθεί, όπως με 
ενημερώνουν  κι  όπως  βλέπω  εδώ,  κάτι  περίεργο  συμβαίνει.  Πολύ  περίεργα 
πράγματα!  Εκατό  χιλιάδες  ευρώ  στον  απίθανο  αυτό  πολιτιστικό  σύλλογο!  Πολύ 
εύκολα μοιράζετε τα χρήματα, κύριε Σουφλιά! Πάρα πολύ εύκολα! Εκατό χιλιάδες 
ευρώ, ξέρετε πόσοι πολιτιστικοί κι αθλητικοί σύλλογοι θα θέλανε για να περάσουν 
δέκα χρόνια λειτουργίας και ζωής; Μα, ρε γαμώτο, είναι τόσο σύμπτωση πλέον, ότι 
στις  δύο του μηνός,  μία ημέρα μετά  το ρεπορτάζ,  μετά τη συνάντηση Τατούλη- 
Σουφλιά  αυτά  τα  χρήματα  πήγαν  σε  αυτόν  το  σύλλογο  και  για  να  ξαναδούμε 
παρακαλώ πολύ το τηλεφωνάκι!
κ. Καζάκος : Τι να το δούμε; Το μάθαμε τώρα.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Έτσι να το μάθουμε, κύριε Καζάκο.
κ. Καζάκος : Αυτή τη δουλειά θα κάνουμε;
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Να το μάθουμε για να αντιληφθούμε τη νοοτροπία που 
υπάρχει στην κυβέρνηση απέναντι σε αντάρτες. Αυτό αποδεικνύεται σήμερα από το 
ρεπορτάζ.  Να  το  μάθουμε  το  τηλεφωνάκι  και  να  πάρουμε  κι  αύριο  τον  κύριο 
υπουργό, τον κύριο Γραμματέα.
κ. Άρης Σπίνος: Και τη νοοτροπία ανταρτών να μάθουμε! 
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Και τη νοοτροπία ανταρτών.
κ. Άρης Σπίνος: Ποιος είναι ο στόχος τους δηλαδή. Αυτοί οι αντάρτες γιατί…
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Ποιος είναι ο στόχος τους;
κ. Άρης Σπίνος: Δεν ξέρω Ο Γιάννης παρουσιάζει έγγραφα. Φαντάζομαι ότι από τα 
έγγραφα  ο  τηλεθεατής  αντιλαμβάνεται  ότι  θέλουμε  διορισμούς,  θέλουμε  λεφτά, 
θέλουμε να έχουμε άποψη και να παίζουν τα δελτία πέντε λεπτά.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Δυο λεπτά! Δυο λεπτά! Μην εκτίθεσαι!
κ.  Άρης  Σπίνος: Δεν  εκτίθεμαι  εγώ.  Τα  χαρτιά  παρουσιάζουμε,  Ανδρέα!  Δεν 
εκτίθεμαι καθόλου.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Να ακούσουμε μερικούς τηλεθεατές, παρακαλώ.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Να πω κάτι; Μπορώ;
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Να πεις, Αντρέα! Να πεις!
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Διότι μέχρι στιγμής έχουμε ένα φαξ που έχει φύγει απ’ το 
γραφείο του γραμματέα προς άγνωστη κατεύθυνση. Δεν ξέρουμε πού έχει πάει. Θα 
ήθελα να το ξέρω.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Κάνε υπομονή!
κ. Άρης Σπίνος: Στον κύριο Τατούλη πήγε. Στο υπογράφω, αυτό που λέω.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Και δεύτερον δεν έχουμε κανένα στοιχείο που να συνδέει 
τον κύριο Τατούλη με το αίτημα, με το αίτημα των χρημάτων.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Το εξηγήσαμε αυτό. Είπαμε ότι πήγε στο φαξ του κυρίου 
Τατούλη. Δεν είπαμε ότι έχει σχέση.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Άρα μη διολισθαίνουμε κατ’ ανάγκη…
κ.  Άρης Σπίνος: Μα λέει  το  όνομά του δίπλα,  λέει  τα’  όνομά του δίπλα.  Ας το 
διαψεύσει  απόψε  ότι  λέει  ψέματα,  ότι  τον  πλαστογραφούν,  τον  κοροϊδεύουν,  τον 
παγιδεύουν,  να τον ξεφτιλίσουν  θέλουν.  Ας το  πει  απόψε!  Γιατί  δεν βγαίνει  ο  κ. 
Τατούλης; Δεν κατάλαβα. Τ’ όνομά του εγώ το έγραψα;

13

ΑΔΑ: 45Ο1ΙΜΕ-ΑΚΥ



κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Αυτό τι είναι εδώ, Ανδρέα Καψαμπέλη;
Επαναπροβάλλεται  σ’  αυτό  το  σημείο  το  εν  λόγω  έγγραφο  και  τα  ονόματα  που  
συζητούνται σε επιτονισμένο πλαίσιο.
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Εγώ άλλο λέω.
κ. Άρης Σπίνος: Ποιος το έγραψε; Ο κύριος Σιγάλας;
κ. Ανδρέας Καψαμπέλης: Ποιος; Ο κ. Σιγάλας. Ξέρω εγώ ποιος το έγραψε; Η μητέρα 
μου απ’ το χωριό.
κ.  Άρης  Σπίνος:  Άρα……………………………………………………. 
………………………………………………
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Θέλει να παρέμβει κι ο γραμματέας Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., ο κ. 
Μπαλτάς.  
κ. Ευ. Μπαλτάς: (σε τηλεφωνική επικοινωνία)…Μπορείτε να μου δείξετε παρακαλώ 
το φαξ του κυρίου Τατούλη; Δηλαδή πώς αποδεικνύετε ότι αυτό το φαξ έφυγε και 
πήγε στο φαξ του κυρίου Τατούλη;
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Όχι, άλλο θα σας ρωτήσω……
Η περαιτέρω συνομιλία με το Γενικό Γραμματέα Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., Ευ. Μπαλτά αφορά 
στην πορεία διακίνησης του φαξ και  διερευνά τη συγκεκριμένη χρηματοδότηση που  
αναφέρεται  στο εν λόγω φαξ.  Με αυτήν την αφορμή επαναπροβάλλονται  σε  ειδικά  
πλαίσια όλα τα στοιχεία του φαξ. Κάποια στιγμή ο κ. Γιάννης Παπαγιάννης σχολιάζει:
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Εμένα με αφορά το πολιτικό σκέλος του ρεπορτάζ. Ότι μία 
ημέρα εμφανίζεται, μία ημέρα μετά τη συνάντηση Σουφλιά-Τατούλη, εμφανίζονται 
αυτά τα χρήματα σε αυτόν τον πολιτιστικό σύλλογο. Και με αφορά και κάτι άλλο. 
Πού εμπλέκεται το δικό σας τηλέφωνο, ο αριθμός φαξ και πού εμπλέκονται και τα 
άλλα στοιχεία, τα χειρόγραφα δηλαδή, τα γραμματάκια που βλέπουμε με τα’ όνομα 
του  κυρίου  Σουφλιά  και  του  κυρίου  Τατούλη.  Εκτός  αν  συμβαίνει  κάτι  άλλο. 
Μαζεύετε στοιχεία κατά του κυρίου Τατούλη για να υπάρξει πολιτικός εκβιασμός.
…………………………………………………
Παρεμβαίνει ο κ. Σπίνος με κάποιες παρατηρήσεις για τη στάση κι επάρκεια του κυρίου  
Μπαλτά ως Γενικού  Γραμματέα  του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε..  Ο τελευταίος  ενίσταται  κι  ο  κ.  
Παπαγιάννης του ανταπαντά τα ακόλουθα:
κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Ακούστε  όμως  την  άλλη  εκδοχή!  Να  σας  πω τι  άλλο 
συμβαίνει.  Μαζεύετε  στοιχεία,  όχι  εσείς,  μαζεύουν  κάποιοι  μηχανισμοί  του 
Υπουργείου  Περιβάλλοντος,  Χωροταξίας  και  Δημοσίων  Έργων  στοιχεία  για  να 
ενοχοποιήσουν πολιτικά τον κ. Τατούλη, να τον εκβιάσουν δηλαδή την κατάλληλη 
χρονική στιγμή. Το ξέρετε αυτό το εργάκι; Δεν το ξέρετε. Να σας το πω εγώ.
κ. Ευ. Μπαλτάς: (σε τηλεφωνική επικοινωνία)Δεν το ξέρω, κύριε Παπαγιάννη… 
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Και ξέρετε γιατί δεν είστε αξιόπιστος;
κ. Ευ. Μπαλτάς: (σε τηλεφωνική επικοινωνία)…και δεν μπορώ να συμμετάσχω σε 
μια τέτοια συζήτηση.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ακούστε με λίγο! Ακούστε με! Ακούστε με! Ξέρετε γιατί 
δεν είναι αξιόπιστα αυτά, τα οποία λέτε; Ακόμα κι αν πρόκειται να τα αποδείξετε- 
όπως λέτε-  διότι στα χέρια μας υπάρχει  (κραδαίνοντας επί της οθόνης μια στοίβα  
εγγράφων)…
κ. Ευ. Μπαλτάς: (σε τηλεφωνική επικοινωνία)Κοιτάξτε, αν τ’ αποδείξω, θεωρούνται 
αξιόπιστα.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Ακούστε με λιγάκι, να ολοκληρώσω, κύριε Μπαλτά! Στα 
χέρια μας υπάρχει (κραδαίνοντας επί της οθόνης μια στοίβα εγγράφων) …
κ.  Ευ.  Μπαλτάς: (σε  τηλεφωνική  επικοινωνία)Με  συγχωρείτε,  αν  τ’  αποδείξω, 
θεωρούνται αξιόπιστα.
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κ.  Γιάννης  Παπαγιάννης: Ωραία,  στα  χέρια  μας  υπάρχει  όλη  η  λίστα  με  τα 
τηλεφωνικά ραντεβού του κυρίου Γιώργου Σουφλιά την πρώτη δεκάτου του 2008.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Λοιπόν παρακαλώ πολύ τους συνεργάτες μας για να πάμε 
μετά  το  δελτίο  ειδήσεων,  έχει  σταλεί  απάντηση  από  το  βουλευτή  της  Νέας 
Δημοκρατίας,  τον  κύριο  Πέτρο Τατούλη.  Θα  τη  διαβάσουμε,  κύριε  Τατούλη  την 
απάντηση.  Να είστε  απόλυτα  βέβαιος-  στο  mail του  δικού  μας  σταθμού.  Λοιπόν 
πάμε, για να ηρεμήσουν τα πράγματα να…
κ. Ευ. Μπαλτάς: (σε τηλεφωνική επικοινωνία)Ωραία, κύριε Παπαγιάνη!
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Παρακαλώ!
κ.  Ευ.  Μπαλτάς: (σε  τηλεφωνική  επικοινωνία)Ελπίζω στην  απάντηση μέσα,  ο  κ. 
Τατούλης να λέει ότι δεν έχει λάβει αυτό το φαξ.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Δεν το ξέρω. Θα προκαταλάβουμε και την απάντηση του 
κυρίου Τατούλη;
Παρεμβαίνει συγχρόνως κι ο κ. Καζάκος χωρίς να γίνονται διακριτά τα λεγόμενά του  
λόγω της φασαρίας.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: ……..Θέλετε να σας πω εγώ, τι είπε ο κ. Τατούλης; Θέλετε 
να σας πω, τι έχει απαντήσει ο κ. Τατούλης χωρίς να το δω;
κ. Ευ. Μπαλτάς: (σε τηλεφωνική επικοινωνία)Θα το ακούσω, δεν θέλω να μου πείτε.
Ακολουθεί δελτίο ειδήσεων και διαφημίσεις.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Λοιπόν εδώ είμαστε και πάλι, κυρίες και κύριοι και πάμε 
σιγά-σιγά  να  κλείσουμε  την  εκπομπή.  Να  πούμε  καταρχήν  τη  δήλωση  που  μας 
έστειλε,  την απάντηση του κυρίου Τατούλη, η οποία είναι κι  απειλητική.  Θα μας 
κάνει ντα-ντα ο κ. Τατούλης. [διαβάζει τη δήλωσή του] «Διαψεύδω κατηγορηματικά 
τις πληροφορίες που μεταδώσατε.» Δεν μεταδώσαμε πληροφορίες. Ντοκουμέντα κι 
έγγραφα  μεταδώσαμε,  κύριε  Τατούλη!  [Συνεχίζει  την  ανάγνωση  της  δηλώσεως.] 
«Προ ολίγου στην εκπομπή σας, τις οποίες μάλιστα θεωρώ εξαιρετικά ατεκμηρίωτες, 
αστήρικτες και προβοκατόρικες.» Γράφει ο κ. Τατούλης: «Η επιχείρηση σπίλωσης 
του ονόματός μου από συνεργάτες της εκπομπής σας, κύριε Παπαγιάννη, που τελούν 
σε  εντεταγμένη  υπηρεσία,  δεν  πείθουν  κανένα.  Σας  αφήνω  να  συνεχίσετε  στον 
ολισθηρό  δρόμο  που  έχετε  επιλέξει.  Επιφυλάσσομαι  να  ασκήσω δε  κάθε  νόμιμο 
δικαίωμά  μου.»  Βεβαίως  και  επιφυλάσσεστε,  κύριε  Τατούλη!  Απάντηση  για  το 
έγγραφο  δεν  μας  είπατε  και  δεν  μας  είπατε  τίποτα  για  το  αν  ο  συγκεκριμένος 
πολιτιστικός  σύλλογος,  ο  πολιτιστικός  σύλλογος  Θανιωτών,  «Ο Άγιος  Γεώργιος» 
Τριπόλεως  Νομού  Αρκαδίας,  έχει  πολιτική  σχέση  μαζί  σας  ή  όχι.  Διαψεύδετε 
συνολικά τις  πληροφορίες.  Το χαρτί,  το  ντοκουμέντο,  το  διαψεύδετε;  Αφήστε  τις 
πληροφορίες! Το χαρτάκι, αυτό το διαψεύδετε; Αυτό είναι το ζητούμενο.
Στο διάστημα που ο κ. Παπαγιάννης σχολιάζει τη δήλωση του κυρίου Τατούλη το εν  
λόγω έγγραφο παρουσιάζεται για άλλη μια φορά επί της οθόνης με επιτονισμένες σε  
ειδικά πλαίσια όλες τις λεπτομέρειές του. 
Ο λόγος δίνεται στον κύριο Καζάκο, ο οποίος σε ένα απολογισμό προσώπων και των  
έργων τους μεταξύ άλλων σχολιάζει:
κ. Καζάκος: …Κύριε Τατούλη, εκτιμώ πάρα πολύ την προσπάθειά σας και τον ευθύ 
λόγο σας. Εύχομαι ότι θα συνεχίσετε έτσι. Είμαι σίγουρος ότι, ό,τι κάνετε, το κάνετε 
για το καλό της παράταξης. Συνεχίστε να είστε δυνατός, όπως σας έχουμε γνωρίσει. 
Δεν έχω την τιμή να σας γνωρίζω προσωπικά, αλλά έτσι κι αλλιώς γνωριζόμαστε 
πολλά χρόνια απ’ τον κομματικό μηχανισμό….
Καλούνται  από  τον  κύριο  Παπαγιάννη  οι  συνάδελφοί  του  δημοσιογράφοι  που  
παρίστανται στο στούντιο για ένα τελευταίο σχόλιο. Επί αυτή την ευκαιρία ο κ. Άρης  
Σπίνος και η κα Τάνια Ιακωβίδου σχολιάζουν:
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κ. Άρης Σπίνος: Εγώ Γιάννη, απλά να επισημάνω, πως όταν ένας βουλευτής του 
ελληνικού  κοινοβουλίου  καταγγέλλει  μία  εκπομπή,  ότι  εκτελεί  πληρωμένα 
συμβόλαια  πολιτικής  του  εξόντωσης,  οφείλει  να  πει  τους  εντολείς  και  τους 
εντολεύοντες. Όλα τα υπόλοιπα μεγαλόψυχα τα αντιμετωπίζουμε.
κ. Γιάννης Παπαγιάννης: Τάνια, να σ’ ευχαριστήσω πολύ.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Κι εγώ και να σου πω μια πληροφορία που είχα πριν από λίγο, 
ότι  ο συγκεκριμένος  σύλλογος είναι  εκεί  στην Τρίπολη κι έχει  λέει,  τρία-τέσσερα 
μέλη όλα κι όλα και μια φορά το χρόνο κάνουν λέει κι ένα χορό…
κ. Άρης Σπίνος: Σφραγίδα! Σφραγίδα!
κα Τάνια Ιακωβίδου: Ανύπαρκτος λέει είναι ουσιαστικά ο σύλλογος.
κ. Άρης Σπίνος: Σφραγίδα, σας το λέω εγώ, σφραγίδα είναι.  Πήγαν άνθρωποι, τα 
είδαν. Σφραγίδα είναι ο σύλλογος, δεν υπάρχει σύλλογος τώρα.
κα Τάνια Ιακωβίδου: Και τίποτα, ξέρετε!  Δηλαδή είναι ανύπαρκτος,  δεν υπάρχει 
ουσιαστικά κι εγώ αναρωτιέμαι εκατό χιλιάδες ευρώ για έναν ανύπαρκτο σύλλογο, 
για έναν ανύπαρκτο;
κ.  Καζάκος: Πώς  δεν  υπάρχει;  Η  ταμπέλα  που  είδαμε  δεν  ήτανε  πραγματική; 
Ολόκληρη ταμπέλα!
κα Τάνια Ιακωβίδου: Εντύπωση, μου κάνει! Πω! Πω! Πραγματικά!

Πρόκειται  περί  εκπομπής  η  οποία  ασχολήθηκε  με  την  επικαιρότητα.   Κατά  την 
διάρκεια  αυτής,  προβλήθηκαν  οι  ακόλουθοι  υπότιτλοι:  «100.000  €   ΓΙΑ  ΝΑ 
ΣΙΓΗΣΟΥΝ  ΤΑ…ΚΑΝΟΝΙΑ  ΤΟΥ  ΤΑΤΟΥΛΗ»,  «“ΧΡΥΣΩΝΟΥΝ”  ΤΗΝ 
ΑΡΚΑΔΙΑ  ΓΙΑ  ΝΑ  ΣΙΩΠΗΣΕΙ  Ο  ΤΑΤΟΥΛΗΣ»,  «ΤΟ  Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 
«ΑΝΑΔΕΙΚΝΥΕΙ»  ΤΙΣ…  ΟΜΟΡΦΙΕΣ  ΤΗΣ  ΑΡΚΑΔΙΑΣ»,  «ΓΑΛΑΖΙΕΣ 
ΚΙΝΗΣΕΙΣ  ΠΑΝΙΚΟΥ  ΚΑΙ  ΠΥΚΝΗΣ  ΟΜΙΧΛΗΣ»,  «ΣΤΑ  ΧΕΡΙΑ  ΤΟΥ 
«ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ» ΤΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΤΟΥ ΣΟΥΦΛΙΑ», «100.000 
ΕΥΡΩ  ΑΠΟ  ΤΟ  Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.  ΣΤΗΝ  ΑΡΚΑΔΙΑ  ΤΟΥ  ΤΑΤΟΥΛΗ»,  «ΣΤΟ 
ΜΑΝΤΡΙ ΟΙ  ΓΑΛΑΖΙΟΙ  ΑΝΤΑΡΤΕΣ».   Πλέον  τούτων  κατά τη  συζήτηση έγινε 
αναφορά  στη  συνάντηση  του  Υπουργού  ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.   Γιώργου  Σουφλιά  με  τον 
βουλευτή Πέτρο Τατούλη, καθώς και στη μετά ταύτα χρηματοδότηση πολιτιστικού 
συλλόγου του Νομού Αρκαδίας στον οποίο εκλέγεται ο εν λόγω βουλευτής.  Η όλη 
εκφορά του λόγου από τον τηλεπαρουσιαστή δημιουργεί την εντύπωση ότι η ως άνω 
χρηματοδότηση ήταν αποτέλεσμα συζητήσεως των δύο πολιτικών προσώπων η οποία 
απέβλεπε στη παραμονή του βουλευτού στο κυβερνών κόμμα.  Αναμφιβόλως με την 
εκπομπή  έχει  προσβληθεί  η  τιμή  και  η  υπόληψη  του  βουλευτού  και  σε  κάθε 
περίπτωση  μεταδόθηκαν  περιστατικά  με  βάση  πιθανότητες  και  άνευ  της 
προσηκούσης  προσοχής,  ελέγχου  και  αισθήματος  ευθύνης.   Κατά  τον  Πρόεδρο 
Ιωάννη  Λασκαρίδη  υφίσταται  εκτροπή  μόνον  ως  προς  την  ανεύθυνη  μετάδοση 
ειδήσεων, ενώ κατά το μέλος Κωνσταντίνο Τσουράκη υφίσταται εκτροπή μόνον ως 
προς την προσβολή της προσωπικότητος του βουλευτού.    Για τις εν λόγω εκτροπές 
ενδείκνυται  όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  του 
προστίμου.  

Ενόψει  των  εκτεθέντων  πραγματικών  περιστατικών  και  λαμβανομένης  υπόψη της 
βαρύτητος  της  παραβάσεως,  του  από  0,7-1%  %  μεριδίου  τηλεθέασης  που 
συγκέντρωσε το πρόγραμμα, στο πλαίσιο του οποίου τελέστηκε η παράβαση, της εξ 
86.763,05 ευρώ  αξίας του μεριδίου αγοράς των τηλεοπτικών υπηρεσιών κατά το 
χρονικό διάστημα από 1.1.2003-30.4.2003 που έχει αποκτήσει ο ως άνω σταθμός, του 
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εκ 2.864.925,20 ευρώ  ύψους της επένδυσης που έχει πραγματοποιηθεί από τον εν 
λόγω  σταθμό,  και  του  γεγονότος  ότι  έχουν  επιβληθεί  στον  αυτό  σταθμό  με  τις 
αποφάσεις  115/3.12.2002, 169/4.2.2003, 295/10.6.2003, 79/30.3.2004, 80/30.3.2004, 
81/30.3.2004,  244/27.7.2004,  338/9.11.2004,  346/16.11.2004,  7/4.1.2005, 
34/8.2.2005, 69/1.3.2005, 74/1.3.2005, 115/5.4.2005, 142/19.4.2005, 163/26.4.2005, 
185/17.5.2005,  186/17.5.2005,  193/31.5.2005,  194/31.5.2005,  236/28.6.2005, 
237/28.6.2005,  290/26.7.2005,  292/26.7.2005,  298/26.7.2005,  305/23.8.2005, 
321/30.8.2005,  322/30.8.2005,  356/20.9.2005,  412/18.10.2005,  444/8.11.2005, 
38/24.1.2006,  193/11.4.2006,  204/18.4.2006,  244/16.5.2006,  287/6.6.2006, 
307/20.6.2006,  455/3.10.2006,  456/3.10.2006,  517/21.11.2006,  209/24.4.2007, 
235/15.5.2007,  309/11/2007,  488/9.10.2007,  489/9.10.2007,  160/18.3.2008, 
402/22.7.2008,  437/9.9.2008,  464/23.9.2008,  479/30.9.2008,  526/21.10.2008, 
527/21.10.2008, 554/11.11.2008, 600/25.11.2008, 605/2.12.2008 διάφορες κυρώσεις, 
το πρόστιμο πρέπει να καθοριστεί στο ποσό των 30.000 ευρώ.  Μειοψήφησαν  εκ των 
μελών η Εύη Δεμίρη και ο Κωνσταντίνος Αποστολάς κατά τους οποίους ο πρόστιμο 
θα έπρεπε να είναι 50.000 ευρώ.

Για τους λόγους αυτούς
το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  ΕΞΤΡΑ  ΚΟΜΜΙΟΥΝΙΚΕΙΣΙΟΝ  ΤΕΧΝΟΛΟΤΖΙ Α.Ε. 
(EXCOM A.E.)  ιδιοκτήτρια  του  τηλεοπτικού  σταθμού  EXTRA CHANNEL-3  τη 
διοικητική κύρωση του προστίμου των 30.000  ευρώ.

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας  ΕΧCOM A.E  που εδρεύει στο Περιστέρι Αττικής, στην οδό 
Τσαλαβούτα 9,  με ΑΦΜ 094316866, Δ.Ο.Υ. ΦΑΕΕ ΑΘΗΝΩΝ.

2. Του  Σνούντα  Ναμπίλ  του  Σάμι,  κατοίκου  Περιστερίου  Αττικής,  στην  οδό 
Τσαλαβούτα  9,  με  ΑΦΜ  105677744,  Δ.Ο.Υ.  ΙΘ΄  Αθηνών,  νομίμου 
εκπροσώπου της εταιρείας.

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δημοσιεύθηκε κατά την  8η Ιανουαρίου 2009. Η ορθή 
επανάληψη κρίθηκε και δημοσιεύτηκε την 24η Οκτωβρίου 2011. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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